

Внеурочное занятие по ОПК для 6-7 класса

Тема: «Праздник день матери»

Цели урока:

Обучающие: познакомить учащихся с историей возникновения праздника «Дня матери»;

Развивающие; творческое мышление, способность выразить свои мысли;

Воспитательные: воспитание у школьников чувства любви, признательности к своим мамам и бабушкам, патриотическое и эстетическое воспитание учащихся.

Оборудование: Мультимедийная презентация (репродукции иконы Божией Матери)

Ход урока:

I. Организационный момент

II. Повторение пройденного материала

1. Что такое Евангелия?
2. Кого называют апостолами?
3. Кто такие равноапостольные?
4. Как проходило всеобщее просвещение русского народа в древности?

III. Основная часть

1. Сообщение о празднике

День Матери - международный праздник. В этот день поздравления принимают не все представительницы прекрасного пола, как в Международный женский день, а только мамы (или те женщины, которые готовятся ими стать).

И хотя этот праздник в России отмечается недавно, всегда мама была и остается самым главным и близким человеком для каждого из нас. Российских матерей всегда отличали щедрость души, преданность, самопожертвование, любовь и великое терпение. И сегодня они бережно хранят семейный очаг, учат детей добру, взаимопониманию, нравственности.

Официально этот праздник называется ДНЕМ МАТЕРИ, и отмечают его во многих странах в разные дни и каждый по-своему.

В России праздник «День Матери» учрежден в 1998 г. В соответствии с Указом Президента РФ Б.Н. Ельцина от 30.01.1998 № 120 «О Дне Матери» праздник отмечается в последнее ноябрьское воскресенье. Инициатива учреждения этого праздника принадлежит Комитету Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодежи. Цель праздника - поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека - матери.

День Матери отвечает лучшим традициям отношения россиян к материнству, объединяя все слои российского общества выражением любви и почитания женщине-Матери.

2. История праздника

Истоки празднования Дня матери, возможно, следует искать в праздниках весны, которые жители античной Греции посвящали Гее - матери богов. И хотя в разных странах этот день приходится на различные даты, в основном в мире День матери отмечается каждое второе воскресенье мая.

В Англии традиция празднования Материнского воскресенья появилась, начиная с 1600 года. В этот день, который приходился на четвертое воскресенье поста, чествовали матерей. Тогда многие английские бедняки прислуживали у богатых и часто жили в домах своих работодателей. В Материнское воскресенье им предоставлялся день отдыха, чтобы они могли отправиться домой и провести его с матерями. Символом праздника было особое, материнское пирожное, которое преподносилось матери в знак уважения.

В Америке с инициативой чествования матерей выступила в 1908 г. молодая американка Анна Джервис из Филадельфии. Она сделала это в память о своей матери, которая преждевременно умерла. Анна писала письма в государственные учреждения, законодательные органы, выдающимся лицам с предложением один день в году посвятить чествованию матерей. Ее старания венчались успехом - в 1910 г. штат Вирджиния первым признал День матери официальным праздником. У американцев День матери по популярности находится на пятом месте после Дня Святого Валентина, Дня отца, Пасхи и Рождества. В этот день всем детям, независимо от их отношений с родителями, надлежит навестить маму, преподнести ей символический подарок, побыть с ней какое-то время.

Вслед за США второе воскресенье мая объявили праздником 23 страны, а еще более 30 государств отмечают этот праздник в другие дни.

В Австралии День матери отмечают с удовольствием. Впрочем, разве может быть иначе? Австралийский День матери совпадает с американским: проводится во второе воскресенье мая и празднуется очень похоже. Этот день австралийцы используют для выражения искренней благодарности и признательности своим матерям. Взрослые дарят дорогие подарки, малыши - цветы и открытки. Как и в США, в Австралии прижилась традиция - в этот день в одежде использовать цветок гвоздики. Разноцветная гвоздика означает, что мать человека жива-здоровая, белые цветы прикалывают к одежде в память об ушедших матерях.

Помимо собственных мам дети благодарят и поздравляют бабушек, а также всех женщин, которые воспитывали их и заботились с не меньшей любовью. Еще одна традиция праздника - дети готовят своим мамам завтрак и приносят прямо в постель вместе с цветами и подарками.

В Бразилии в семьях принято иметь по трое-четверо детей, поэтому нетрудно представить, каким сердечным и важным стал в этой стране День матери.

В Австрии дети на этот праздник обычно преподносят небольшие букетики весенних цветов. В школе и на специальных занятиях им помогают учить стихи и мастерить подарки. Есть у австрийцев и День отца - он обычно празднуется в День католического Вознесения.

В Италии в этот день все дети несут своим мамам цветы, сладости, небольшие подарки, чтобы еще раз выразить им свою любовь и благодарность.

В Канаде специально к этому дню выпускается множество товаров «для мам» с поздравительными надписями на красивых ярлыках. Загодя приходится позаботиться о заказе столика в ресторане, если планируется пригласить в этот день маму на праздничный обед или ужин. А билеты на экскурсии и в

развлекательные поездки, которые становятся все более популярным подарком на Мамин день, раскупаются еще за несколько недель до его наступления. Примечательно, что организаторы праздничных туров Маминаго дня на специальном экскурсионном поезде кроме отличных условий для отдыха обеспечивают еще и подарки для всех путешествующих на нем мам.

В Японии в последние годы празднование Дня матери приобретает все более коммерческие оттенки, нередко заменяя понятие «выразить чувство благодарности» банальным действием «подарить подарок»: В этот воскресный день становится оживленно, устраиваются всевозможные распродажи, лотереи, предоставляются скидки на ходовые товары. В преддверии праздника прилавки универмагов обильно наполняются традиционными «товарами для мам». Блузки, фартуки, кошельки, сумочки, кухонные принадлежности, ювелирные украшения, сладости - и это, конечно, только часть материализованных чувств, из которой японцы выбирают подарок, неизменно прикладывая к нему красную гвоздику.

Безусловно, День Матери - это один из самых трогательных праздников, потому что каждый из нас с детства и до последних дней несет в своей душе единственный и неповторимый образ - образ своей мамы, которая все поймет, простит, всегда пожалеет, и будет беззаветно любить несмотря ни на что. Счастье и красота материнства во все века воспевались лучшими художниками и поэтами.

3. Пресвятая Богородица мать Иисуса Христа

Сообщение учащегося «Земная жизнь Пресвятой Богородицы».

4. Подвиг женщины матери

Сообщение учащегося о подвиге матери. (Степанова Е. Ф. 1882-1969)

5. Стихи о женщине матери

Учащиеся читают стихи посвященные женщине матери.

Как бы ни манил вас бег событий,
Как ни влек бы в свой водоворот,
Пуще глаза маму берегите
От обид, от тягот и забот.
Боль за сыновей сильнее мела
Выбелила косы добела.
Если даже сердце очерствело,
Дайте маме капельку тепла!
Если стали сердцем вы суровы,
Будьте, дети, ласковее с ней.
Берегите мать от злого слова,
Знайте, дети ранят всех больней!
Мать уйдет, в душе оставив рану,
Мать умрет, и боли не унять...
Заклинаю: берегите маму!
Дети мира, берегите мать!

(Р.Гамзатов)

IV. Практическая работа

Записать и запомнить новые понятия и даты:

- В России День матери стали отмечать сравнительно недавно. Установленный Указом Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина № 120 «О Дне матери» от 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей.
- «Рождество Пресвятой Богородицы» (8 сентября).
«Введение во храм пресвятой богородицы» (21 ноября).
"Благовещение" (25 марта).
«Покров Пресвятой Богородицы» (14 октября).
"Успение Пресвятой Богородицы" (15 августа).

V. Вопросы на закрепление

1. Когда официально был принят праздник матери?
2. Назовите дату празднования дня матери?
3. Чем схожа жизнь Пресвятой Богородицы с жизнью земной женщины?
4. Какие литературные произведения посвящены матери?
5. Чем отличается праздник 8 марта от дня матери?

VI. Домашнее задание: рефераты по теме: «Подвиг женщины матери», рисунки, стихи.